黄陂实验中学 2017~2018 学年度上学期九年级 10 月月考试题
（时间 120 分钟	满分 120 分）
一、选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分）
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)1．下列图象中，是二次函数 y  x2 的图象的是（	）
A.	B.	C.	D.
2．一元二次方程 x x  2  0 的根是（	）


A. x  2
B. 
x  0

C. x1  0，x2  2

D. x1  1，x2  2

3．下列一元二次方程中，没有实数根的是（	）

A. x2  x  2  0

B. x2  x  2  0

C. x2  x  2  0

D. x2  2x 1  0

4．已知 x1 ，x2 是一元二次方程 x2  3x  3  0 的两根，那么 x1  x2  x1x2 的值是（	）
A.0	B.6	C.	－6	D.9
5．用配方法解一元二次方程 x2  2x 1  0 时，下列配方正确的是（	）

A. x 12 1  0

B. x 12 1  0

C. x 12 1  0

D. x 12  2  0

6．若－1 是关于 x 的一元二次方程m 1x2  m  3x  m2  5  0 的一个根，则 m 的值为（	）
A.1	B.－1	C.±1	D.±3
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)7．下列各点不在二次函数 y  x2  x  1 的图象上的是（	）
A.（1，3）	B.（－1，1）	C.（1，0）	D.（0，1）
8．如图，池中心竖直水管的顶端安一个喷水头，使喷出的抛物线形水柱在与池中心的水平距离为 1 m 处达到最高，高度为 3 m，水柱落地处离池中心 3 m，水管的长为（	）
A．2.1 m	B．2.2 m	C．2.3 m	D．2.25 m
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)9．如图，由边长为 1 的小正方形组成的 10×10 的在网格中放置 Rt△ABC，其顶点都在格点上，AB＝3，BC＝4，∠ABC＝90°，若以△ABC  一边为公共边画一个新三角形与△ABC 一起组成一个等腰三角形，要求新三角形与△ABC 除了一条公共边外没有其它的公共点，新三角形的顶点都在格点上，则符合要求的新三角形有（	）个
A．4 个	B．5 个
C．6 个	D．7 个
10．已知二次函数 y＝x2－2x＋2 在 t≤x≤t＋1 时有最小值是 t，则 t 的值是（	）
A．1	B．2	C．1 或 2	D．±1 或 2

二、填空题（本大题共 6 个小题，每小题 3 分，共 18 分）
11．请写出一个开口向下的抛物线的解析式. 	.

[image: ]12．抛物线 y
2 
x   1 2 的顶点坐标是 	.

13．二次函数 y  mx2  3x  1的图象与 x 轴只有一个交点，则常数 m 的值是 	.
14．已知二次函数 y  2x2  4 的图象如图所示，那么，当2＜x ≤1 时，y 的取值范围是 	.
15．如图，△ABC 中，AB=AC，D 是 AB 边上一点，∠CDB=80°，AE 垂直 BC 于 E，DO 平分∠ADC 交 AE
于 O，则∠AOB 的度数为 	.
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)16．如图，Rt△ABC 中，AB=AC，BD 是△ABC 的角平分线，S△BCD=12，则 BD 的长为 	.
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第 16 题图
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第 15 题图
)A	D	B	B	C

三、解答题（本大题共 8 题，共 72 分）
17．（本题 8 分）解方程：x2－3x＋1＝0.





18．（本题 8 分）已知抛物线的顶点为（0，4），与 x 轴交于点（－2，0），求抛物线的解析式.






19．（本题 8 分）有 n 个球队进行单循环比赛（每两个球队间只赛一场），共需要进行 10 场比赛，求 n 的值.







[image: ]20．（本题 8 分）已知关于 x 的一元二次方程 x2
（1）求 m 的取值范围；
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)（2）若 x2  x2  23 ，求 m 的值.

2m   1 x	m2
3 
0 有两个实数根 x1 ，x2 ；
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)21．（本题 8 分）如图，已知抛物线 y	交 x 轴于 A，B 两点，交 y 轴于 C；
 (
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)（1）直接写出直线 BC 的解析式为 	；
（2）直线 x=m 交直线 BC 于 P，交抛物线于 Q，若 PQ=10，求 m 的值.








22．（本题 10 分）用一段长 40 m 的篱笆和长 15 m 的墙 AB，围成一个矩形的菜园，设平行于墙的一边 DE
的长为 x m；
（1）如图 1，如果矩形菜园的一边靠墙 AB，另三边由篱笆 CDEF 围成，当菜园面积为 150m2 时，求 x
的值；
（2）如图 2，如果矩形菜园的一边由墙 AB 和一节篱笆 BF 构成，另三边由篱笆 ADEF 围成，当菜园面积是 140 m2 时，求 BF 的长.
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23．（本题 10 分）如图 1，△ABC 中，AB=AC，∠BAC=120°，D，E 分别是 AB，AC 边上的点，AD=CE，
H 是 BC 边上的点，∠BAH=∠DEA，AH 交 DE 于 G；
A
（1）如图 1，求∠AGE 的度数；	D
G	E
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)（2）如图 2，延长 AH 到 F，使 AF=DE，求证：BF∥AC；	A



B	C



（3）若 AH，DE 的长是关于 x 的方程 x2  7mx 12m2  0 的两根，直接写出 DE 的值为	.
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)24．（本题 12 分）如图 1，已知抛物线 y	x	m 2 的顶点 H 在 x 轴正半轴，与 y 轴交于点 C，OC=4；
（1）求抛物线的解析式；








 (
图 1
)

（2）如图 2，点 A（1，m）是抛物线上的点，点 B 是抛物线对称轴右侧一点，直线 BC 交 x 轴于 D， 直线 BA 交 x 轴于 E，当 BE=BD 时，求直线 CD 的解析式；
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（3）如图 3，过点 P（－3，0）作直线交抛物线于 F，G，FM⊥x 轴于 M，GN⊥x 轴于 N，判断 PM
 (
PN
)的值是否发生变化，若不变，求出其值，若变化，求出其范围.
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